
PROTOKÓŁ  Nr 5 

Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu z dnia 11 grudnia 2024 r. 

Porządek posiedzenia: 

1 .Otwarcie posiedzenia komisji i stwierdzenie quorum. 

2.Iiiformacja o pozyskanych środkach zewnętrrnych na realizację  inwestycji w 2024 r., w tym 
wykaz złożonych wniosków wraz z informacją  o przyczynach braku dofinansowania bądź  
uzyskanym dofinansowaniu ze wskazaniem jego kwoty. 

3. Informacja z działalności komisji w 2024 r. 

4. Propozycje do planu pracy komisji na 2025 

5.Wolne wnioski i zapytania. 

6. Odpowiedzi na wnioski i zapytania. 

7. Opiniowanie projektów uchwał. 

8. Zakończenie posiedzenia komisji 

Ad.! 

Przewodnicząca Komisji J. Kaliszewska o godz. 10:50 ogłosiła posiedzenie za otwarte. 
Przewodnicząca Komisji sprawdziła obecność. Na 8 radnych, obecni byli wszyscy 
członkowie Komisji. 

Ad. 2 

Pani M. Spychalska przedstawiła informację, która stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Radny K. Kajder zapytał  o program „Ciepłe mieszkanie" na 16 mln. 

Pani B. Staszyńska odpowiedziała, że realizacja programu odbywa się  w oparciu o 
opracowany regulamin. Na tą  chwilę  rozpatrzone są  trzy wnioski od osób fizycznych, 
ponieważ  są  tam progi finansowe. Umowy ze wspólnotami są  nadal weryfikowane, ponieważ  
głównym warunkiem przy podpisaniu umowy jest ekologiczne źródło ciepła u każdego z 
mieszkańców. Starać  się  mogą  tylko wspólnoty do 7 lokali. Ogólna kwota która została 
wykorzystana w ramach programu to 74 tys. 

Radny K. Kajder zapytał  o wnioski na które miasto nie otrzymało dofinansowania. Dlaczego 
zostały odrzucone? 

Pani M. Spychalska odpowiedziała, że wnioski nie odrzucono ze względów formalnych. 
Powodem była za mała ilość  punktów albo to, że urząd marszałkowski zrezygnował  
z projektu. Wszystko zależy od alokacji środków. 
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Radny M. Dereń  zapytał  czy wspólnoty mieszkaniowe wiedza o programie „Ciepłe 

mieszkanie"? 

Pani B. Staszyńska odpowiedziała, że tak. Na spotkaniu z przedstawicielami 

Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska byli zarządcy i mieszkańcy wspólnot. Do 

ZUK-u wystąpiliśmy z wnioskiem o informację, które wspólnoty będą  starały się  o środki z 

tego programu. 

Ad.3 

Informację  z działalności przedstawiła radna M. Komorowska. Informacja stanowi załącznik 

do protokołu nr 2. 

Ad. 4 

Projekt planu pracy Komisji na 2025 rok przedstawiła Przewodnicząca Komisji 
J. Kaliszewska. 

Ad.5 

Wolne wnioski i zapytania: 

Radna M. Komorowska poprosiła o ustalenie terminu spotkania w sprawie farmy 
fotowoltaicznej. 

W dalszej części radni dyskutowali nad wypracowaniem stanowiska Rady w sprawie farmy. 

Przewodnicząca Komisji J. Kaliszewska ogłosiła przerwę  w obradach komisji do godz. 
13:30. 

Posiedzenie Komisji wznowiono o godz. 14:00. Obrady poprowadziła Wiceprzewodnicząca 
Komisji M. Komorowska. 

Wiceprzewodnicząca M. Komorowska sprawdziła obecność  członków Komisji. Na 
8 radnych, obecni byli wszyscy członkowie Komisji. 

Ad.7 

Nr X!74124 w sprawie likwidacji samorządowego zakładu budżetowego o nazwie Park Wodny 
„Relax" w celu jego przekształcenia wjednostkę  budżetową  o nazwie Miejski Ośrodek Sporiu 
i Rekreacji w Świdwinie; 

Projekt uchwały przedstawił  pan A. Rewiński Sekretarz Miasta. 

Radny Ł. Lemańczyk zapytał  kto będzie likwidatorem spółki? 

Pan Burmistrz P. Feliński odpowiedział, że rozmawia z panem K. Gryglickim. 

Przewodnicząca Komisji J. Kaliszewska zapytała co będzie z pracownikami PW Relax? 

Pan Sekretarz A. Rewiński odpowiedział, że pracownicy nie dostaną  wypowiedzeń. 
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Radny M. Dereń  zapytał  jakie będą  koszty likwidacji? 

Pan Sekretarz A. Rewiński odpowiedział, że likwidator będzie wykonywał  zadania w 
ramach stosunku pracy. Po stronie Burmistrza będzie przyznanie dla likwidatora jakiegoś  
dodatku specjalnego. 

Pan Burmistrz P. Feliński dodał, że PW będzie na bieżąco funkcjonował. 

Radna I. Markiewicz zapytała czy po przekształceniu w MOSiR będzie łatwiej w ubieganiu 
się  o środki zewnętrzne? 

Pan Burmistrz P. Feliński odpowiedział, że tak. Sam Park Wodny wcześniej nie mógł , a 
teraz będzie łatwiej pozyskiwać  środki. 

Pan Sekretarz A. Rewiński dodał, że możliwości finansowe są  większe w przypadku 
jednostki budżetowej niż  w przypadku spółki z o. o. komunalnej. Ministerstwo Sportu 
dedykuje specjalne środki na modernizacje basenów. 

Opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu: pozytywna (za - 8, wstrzymał  się  - brak, 
przeciw - brak). 

Nr X/75/24 w sprawie upoważnienia Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w 
Świdwinie do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej w postaci 
prowadzenia postępowań  i wydawania decyzji administracyjnych dotyczących przyznawania 
dopłat do czynszu; 

Projekt uchwały przedstawił  pan A. Rewiński Sekretarz Miasta. 

Radny L. Lemańczyk zapytał  kiedy mieszkańcy będą  mogli się  wprowadzić  do mieszkań  
przy ni. Dobrej? 

Pan Burmistrz P. Feliński powiedział, że procedura się  przedłuża, ale to wszystko w 
dokumentach musi się  zgadzać. Prezes na bieżąco dostarcza wszystkie dokumenty do 
nadzoru. 

Radna J. Kondracka zapytała czy w wynajętym lokalu pod działalność  są  prowadzone 
remonty? 

Pan Burmistrz P. Feliński odpowiedział, że nie ma pojęcia. 

Radny Ł. Lemańezyk zapytał  pana Sekretarza jak to jest, że jedni mogą  a inni nie mogą  się  
wprowadzić? 

Pan Sekretarz odpowiedział, że prezes umożliwia wszystkim najemcą, nie pozostawił  
lokatorów bez pomocy i ma wobec nich ofertę. Tej pani rzeczywiście pozwolił  lokal 
remontować  pod działalność  gospodarczą, ale na pewno nie prowadzi tam żadnej działalności 
gospodarczej, bo nie może. Trwa teraz siódmy nabór. Na ostatnie kawalerki są  już  oferty. 
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Opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu: pozytywna (za - 8, wstrzymał  się  - brak, 
przeciw - brak). 

Nr X/76/24 w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza 

Opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu: pozytywna (za - 6, wstrzymał  się  - 2, 
przeciw - brak 

Nr X177124 w sprawie zmian budżetu miasta na 2024 rok, 

Projekt uchwały przedstawiła pani Skarbnik M. Grad. 

Opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu: pozytywna (za - 8, wstrzymał  się  - brak, 
przeciw - brak). 

Z sali obrad o godz. 14:42 wyszła radna M. Makowska. Radna wróciła na salę  obrad o godz. 
14:46. 

Radna Komisji J. Kondracka zwróciła uwagę, że radna M. Makowska wychodząc w trakcie 
głosowania nie podała informacji, że wychodzi z sali obrad. 

Nr X/78/24 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Świdwin na lata 
2024-2027; 

Opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu: pozytywna (za - 8, wstrzymał  się  - brak, 
przeciw - brak). 

Nr X/79/24 w sprawie utworzenia placówki wsparcia dziennego; 

Projekt uchwały przedstawiła pani K. Szalkiewicz-Tworek. 

Radna B. Bujak zapytała ile godzin będzie trwała praca placówki? 

Pani K. Szalkiewicz -Tworek powiedziała, że prowadzić  będzie placówkę  pani M. Wisłocka. 
Placówka będzie w SP nr 4. 

Pan R. Chaiński dodał, że ta placówka będzie się  mieściła w strukturze MOPS. Dzieci będą  
jadły posiłki w Szkole nr 4. Placówka będzie funkcjonowała przez 6 godzin dziennie. 

Radny K. Kajder zapytał  o jeden konkretny plus z takiego rozwiązania. 

Pan R. Chaiński odpowiedział, że będzie to na przykład bezpośredni wgląd w pracę  
placówki, w to co się  dzieje. Dla dzieci będą  to same plusy. 
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Radny K. Kajder zapytał  o liczbę  dzieci. Czy jest szansa, że liczba dzieci w świetlicy 
wzrośnie? 

Pani K. Szalkiewicz -Tworek odpowiedziała, że ostatnio było 12 dzieci. Potrzeby są  duże 
i placówki powinny kierować  dzieci do świetlicy. 

Radna M. Makowska zapytała o formę  zatrudnienia pani Marzeny. 

Pan R. Chaiński odpowiedział, że pani będzie zatrudniona na umowę  o pracę  na pełnym 
etacie. 

Opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu: pozytywna (za - 8, wstrzymał  się  - brak, 
przeciw - brak). 

Nr X/80/24 w sprawie przyjęcia sprawozdania za lata 2022-2023 z realizacji „Gminnego 
Programu Opieki nad Zabytkami Miasta Świdwin na lata 2019-2023 „ 

Projekt uchwały przedstawiła pani E. Nikipierowicz 

Z sali obrad wyszedł  radny Ł. Lemańczyk ( godz. 15:12). Radny wrócił  na salę  obrad o godz. 
15:15 

Opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu: pozytywna (za - 8, wstrzymał  się  - brak, 
przeciw - brak). 

Nr X/81/24 w sprawie przyjęcia ,Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami Miasta 
Świdwin na lata 2024-2028"; 

Projekt uchwały przedstawiła pani E. Nikipierowicz 

Radny K. Kajder zapytał  czy docelowo wieża Bismarcka ma być  wieżą  widokową? 

Pan Burmistrz powiedział, że tak. 

Opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu: pozytywna (za - 8, wstrzymał  się  - brak, 
przeciw - brak). 

Nr X/82/24 zmieniająca uchwałę  w sprawie ustalenia zasad sprzedaży najmowanych lokali 
mieszkalnych oraz wyrażenia zgody na udzielanie przez Burmistrza bonifikaty od ceny ich 
sprzedaży; 

Projekt uchwały przedstawiła pani E. Nikipierowicz. 

Opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu: pozytywna (za - 8, wstrzymał  się  - brak, 
przeciw - brak). 
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Nr X/83/24 w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady Miasta Świdwin na 
2025 rok,- ok; 

Opinia Opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu: pozytywna (za - 8, wstrzymał  się  - brak, 
przeciw - brak). 

Ad. 8 

Wiceprzewodnicząca Komisji M. Komorowska o godz. 15:33 zakończyła posiedzenie 
Komisji. 

Protokołowała: M. Tyszczuk li 

Obrady prowadziły: 
((J 

Przewodnicząca Komisji J. Kaliszewska 	 - 

Wiceprzewodnicząca Komisji M. Komoi(yska 
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